

我外交部发言人回应日本发布《防卫白皮书》

敦促日方端正心态尊重中国主权

新华社北京7月13日电 针对日本发布的《防卫白皮书》首次提到台湾周边局势稳定的重要性，外交部发言人赵立坚13日说，台湾是中国领土，台湾问题纯属中国内政，中方绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。

当日例行记者会上，赵立坚在回答有关提问时说，这段时间，日方接二连三拿中国说事，粗暴干涉中国内政，无理指责中方正常的国防建设和军事活动，对中方正当的海洋活动说三道四，渲染所谓“中国威胁”，这是极其错误和不负责任的。中方对此强烈不满和坚决反对。

“台湾是中国领土，台湾问题纯属中国内政，中方绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。中国必须统一，也必然统一，中国实现完全统一最有利于地区和平稳定。”他说。

赵立坚说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国领

土不可分割的一部分。中方在钓鱼岛海域开展巡航执法活动，是行使本国固有权力，正当合法。海警法是一项例行的国内立法，不针对特定国家，完全符合国际法和国际实践。实际上，包括日本在内很多国家早就制定实施了类似法律。日方的“谎言外交”和双重标准可以休矣！

他说，“印太战略”旨在推行集团对抗，是要打造地缘争夺的“小圈子”，是冷战思维的复辟和历史的倒退，应该被扫进垃圾堆。日方把太平洋的“自由开放”调门唱得老高，能不能先解决自身试图在太平洋搞核污染水“自由开放”的问题呢？

赵立坚表示：“我们再次敦促日方端正心态，体现出对中国主权的尊重以及对维护地区和平稳定的诚意。”

日《防卫白皮书》再提争议岛屿主权 韩召见日公使强烈抗议

新华社上午电 韩国政府13日抗议日本政府在当天发布的《防卫白皮书》中再次主张对独岛(日本称竹岛)拥有主权。

韩国外交部亚洲太平洋局局长李相烈当天上午召见日本驻韩公使相马弘尚，强烈抗议日方反复就独岛主权提出不当主张，要求日方立即撤回。韩国国防部晚些时候召见日本驻韩大使馆武官、日本航空自卫队上校松本隆，严正抗议日方在新版防卫白皮书中主张拥有独岛主权。

日本内阁当天上午开会，通过2021年版防卫白皮书。韩联社报道，两国政府正在探讨韩国总统文在寅出席东京奥运会开幕式并与日本首相菅义伟会晤的可能性，日方明知防卫白皮书写入独岛相关内容将引发韩方强烈抗议，仍在此时故伎重演。

报道说，今年的防卫白皮书看起来更具挑衅意味：封面是一幅古代日本武士骑马的画，让人想起日本在对外侵略战争期间犯下的暴行。

疫情反弹势头迅猛 政府出招强制接种

一晚上 法国百万人预约打疫苗



▲ 法国民众接种新冠疫苗
◀ 巴黎街头的疫苗接种点

本版图片 GJ

法国总统马克龙12日晚宣布多项强制或鼓励接种新冠疫苗的措施，引发全国接种预约高潮。

法国 Doctolib 医生预约服务公司首席执行官斯坦尼斯拉斯·尼奥-沙托13日说，马克龙讲话结束后，旗下网站新冠疫苗接种预约量创纪录。“从12日晚到今天早晨，我们每分钟收到2万件预约，创接种开始以来纪录。”预约总人数达到92.6万，其中65%的人年龄不到35岁。

“昨天晚上有大约100万件预约。”法国卫生部长奥利维耶·韦朗说，这意味着将有数以千计民众的生命得到挽救。

马克龙12日在电视讲话中宣布，与易感人群接触的所有人9月15日前必须接种

新冠疫苗，包括医院、诊所、养老院等机构的工作人员。

另外，从7月21日起，12岁以上法国人进入超过50人的文化或娱乐场所时必须持健康证明，包括看电影、看戏剧；从8月初开始，进入咖啡馆、餐厅、购物中心、医疗中心，乘坐飞机、火车和长途客车也要出示健康证明。健康证明包含持有者已接种新冠疫苗或核酸检测结果呈阴性等信息。

马克龙还宣布，9月开始，法国将结束免费新冠病毒检测，“以鼓励接种而不是做大量检测”。

出台上述措施的原因是新冠病毒德尔塔变异毒株快速蔓延，法国疫情出现强烈反弹势头。法国单日平均新增病例从4月中旬

的超过4.2万例减少至6月末的不到2000例，但随后回升，目前达到将近4000例。韦朗13日警告，感染病例正以每五天翻一番的速度增加。

法国超过3500万人接种了至少一剂新冠疫苗，占法国人口半数以上，但最近几周接种速度放缓。

必须持健康证明的规定在法国受到不少人反对，他们认为这相当于强制接种。韦朗则予以否认，表示这种做法“不是惩罚，不是胁迫”，“大家可以在不接种的情况下继续上班、继续送孩子上学”。

他说，法国人面临两种选择：接受新措施或进入第四轮全国性“封城”，而“我们希望无论如何都要避免‘封城’”。 惠晓霜

新华社巴格达7月13日电

伊拉克通讯社13日报道说，伊南部齐加尔省一新冠定点医院12日发生的严重火灾已造成92人死亡。伊总理卡迪米要求在一周内公布事故调查结果。

卡迪米说，政府已成立高级别委员会彻查这起事故，结果将于一周内公布，并将依法追究。此外，新任卫生部长人选已提交议会，以接替因今年4月巴格达新冠定点医院失火而辞职的卫生部长哈桑·塔米米。

位于齐加尔省首府纳西里耶市的“侯赛因”医院新冠患者隔离中心12日晚发生火灾。初步调查显示，大火由新冠患者病房内的氧气罐爆炸引发。

这是伊拉克今年发生的第二起新冠定点医院火灾。4月24日，首都巴格达一新冠定点医院因氧气罐爆炸引发大火，造成82人死亡、110人受伤。

伊拉克新冠定点医院火灾致九十二人死亡

马来西亚疫情告急 日增病例首次过万

新华社吉隆坡7月13日电 马来西亚卫生部13日公布的数据显示，截至当天中午12时，该国过去24小时新增新冠确诊病例11079例，这是疫情在该国暴发以来单日新增病例首次过万，累计确诊855949例；新增死亡125例，累计死亡6385例。

当天报告的新增病例中，超过一半来自首都吉隆坡及其相邻的雪兰莪州地区。

美6月CPI环比涨幅创13年来最高纪录

新华社华盛顿7月13日电 美国劳工部13日公布的数据显示，6月份美国消费者价格指数(CPI)环比上涨0.9%，是2008年6月份以来最大环比涨幅，显示成本上升继续加剧通货膨胀压力。

数据显示，6月份美国CPI同比增长5.4%，剔除波动较大的食品和能源价格后的核心CPI同比涨幅达4.5%，是1991年11月以来最大同比涨幅。当月二手车价格环比攀升10.5%，成为拉动当月CPI上涨的主要因素之一。

随着新冠疫苗接种率提升、各州对经济活动限制逐步放宽，酒店住宿、汽车租赁、服装和机票等消费类别价格也明显回升。

默克尔称应对变异病毒 德适龄接种率需超85%

新华社柏林7月13日电 德国总理默克尔13日表示，为应对更具攻击性的新冠变异病毒，德国85%的12至59岁人群和90%的60岁以上人群需要接种新冠疫苗，“我们距实现以上疫苗接种率还很远”。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所上周提出，为防止德尔塔变异毒株在该国引发新一轮疫情，德国需要达到上述接种率目标。默克尔当天到访了该研究所，并呼吁民众接种疫苗以使病例数增长的趋势得到控制。

默克尔说，目前的核心问题是有多少人接种疫苗，“有越多人接种疫苗，我们就会越自由”。

她表示，不会强制要求人们接种疫苗，德国民众接种疫苗的意愿很高。

罗伯特·科赫研究所最新数据显示，截至13日零时，德国较前一日新增新冠确诊病例646例，累计确诊3737135例；新增死亡病例26例，累计死亡91259例。截至12日，德国58.7%的人口已完成至少一剂疫苗接种，43%的人口已完成两剂疫苗接种。